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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми дослідження. В умовах інтенсифікації деструктив-

них процесів в операційному середовищі функціонування банків України та 

зростання його невизначеності, волатильності та динамічності посилюється 

об’єктивна необхідність підвищення конкурентоспроможності банківських 

продуктів як передумови стійкого розвитку та зростання ринкової вартості бан-

ків. Це вимагає ґрунтовного вивчення та аналізу вимог клієнтів щодо цінових та 

нецінових параметрів банківських продуктів, урахування яких дозволить бан-

кам запропонувати такий їх набір, який матиме значні переваги порівняно з 

альтернативними пропозиціями банків-конкурентів, а отже створюватиме еко-

номічну цінність банківських продуктів. Для формування конкурентних пере-

ваг банкам необхідно удосконалювати систему та методи ціноутворення на ба-

нківські продукти на основі урахування їх економічної цінності. 

Основи теорії ціноутворення сформовано в роботах класиків світової 

економічної думки, зокрема Т. Р. Мальтуса (T. R. Malthus), Д. Рікардо 

(D. Ricardo), А. Сміта (A. Smith), Ж. Б. Сея (Jean-Baptiste Say), К. Маркса 

(K. H. Marx) та інших, погляди яких стали підґрунтям для дослідження ринково-

го ціноутворення Е. Бем-Баверком (E. Bеm-Bawerk), Л. Вальрасом (L. Walras), 

Дж М. Кейнсом (J. M. Keyns), Дж. Маршалом (G. Marsshall), Й. A. Шумпетером 

(J. A. Schumpeter). 

Розвитку теорії ціноутворення в банках присвячено роботи вітчизняних 

вчених: Т. А. Васильєвої, О. В. Васюренка, О. Д. Вовчак, В. Я. Вовк, Л. В. Жер-

децької, С. М. Козьменка, В. С Котковського, Л. В. Кузнєцової, С. В. Лєонова, 

М. І. Макаренка, А. А. Мещерякова, О. В. Радченка, Т. Г. Савченка, Л. О. При-

мостки, І. В. Сала, О. Й. Шевцової та інших; праці провідних зарубіжних нау-

ковців П. Роуза (P. Rose) та Д. Р. Хікса (J. R. Hicks), а також роботи інших дос-

лідників Г. Г. Алахая, О. С. Березнева, Ю. М. Гойденка, В. Є. Єсіпова, 

А. В. Зубарєва, Ю. С Масленчєнкова, О. І. Лаврушина, О. О. Овсяннікової, 

В. А. Перехожева, В. І. Тарасова та ін. Необхідність урахування економічної 

цінності у процесах ціноутворення доведена в роботах Д. І. Долгова, В. Я. Єль-

меєва, П. Р. П. Лєіашвілі, Н. В. Ревуцької, В. І. Сиськова, О. Н. Герасіна, 

М. С. Шухова, В. О. Щербакова та інших. 

При всій ґрунтовності досліджень вітчизняних та зарубіжних науковців 

слід наголосити на тому, що ціноутворенню на банківські продукти з урахуван-

ням їх економічної цінності приділяється недостатньо уваи. Подальшого розви-

тку потребують питання, пов’язані з уточненням елементів економічної ціннос-

ті банківських продуктів, поглибленням теоретичних основ ціноутворення на 

банківські продукти з урахуванням їх економічної цінності, зокрема, удоскона-

ленням науково-методичних та практичних підходів до визначення рівня еко-

номічної цінності та розробки цінової стратегії з його врахуванням. Все це обу-

мовлює актуальність дисертаційного дослідження, визначає його об’єкт, пред-

мет, мету та завдання.  



2 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисерта-

ційна робота узгоджується з пріоритетними напрямками наукових досліджень. 

Так, зокрема, в ДВНЗ «Українська академія банківської справи Національного 

банку України» до звіту за темою «Сучасні технології фінансово-банківської 

діяльності в Україні» (номер державної реєстрації 0102U006965) увійшли про-

позиції автора щодо технології ринкового ціноутворення на банківські продук-

ти з урахуванням економічної цінності; за темою «Розвиток механізму функці-

онування банківської системи України під впливом іноземного капіталу» (но-

мер державної реєстрації 0107U0123112) – щодо врахування впливу іноземного 

капіталу при встановленні цін на продукти банків України. В Сумському націо-

нальному аграрному університеті до звіту за темою «Економічні та соціально-

економічні орієнтири збалансованого розвитку господарюючих суб’єктів» (но-

мер державної реєстрації 0109U007266) увійшли пропозиції щодо врахування 

результатів оцінки кредитного ризику при ціноутворенні на кредитно-

інвестиційні банківські продукти.  

Мета і завдання дослідження. Метою дисертаційної роботи  

є розвиток теоретичних положень, розробка науково-методичних підходів 

та практичних рекомендацій щодо ціноутворення на банківські продукти з ура-

хуванням їх економічної цінності. 

Поставлена мета зумовила необхідність вирішення наступних завдань: 
- узагальнити теоретичну базу ціноутворення на банківські продукти 

з урахуванням їх економічної цінності; 
- визначити фактори, що впливають на встановлення ціни  

на банківські продукти; 
- уточнити сутність поняття «економічна цінність банківського продукту» та 

конкретизувати елементи економічної цінності як фактора встановлення ці-
ни на банківські продукти;  

- дослідити рівень цін на банківські продукти в Україні та систематизувати 
фактори, що його визначають; 

- дослідити науково-методичні підходи до ціноутворення на банківські про-
дукти та розробити його системно-процесну модель із урахуванням економі-
чної цінності; 

- запропонувати матричний підхід до вибору цінової стратегії та методів ці-
ноутворення на банківські продукти на основі урахування економічної  
цінності; 

- розробити науково-методичний підхід до оцінювання рівня економічної цін-
ності банківських продуктів та здійснити його апробацію при встановленні 
цін банками України. 

Об’єктом дослідження є економічні відносини, що виникають у проце-

сі ринкової взаємодії банків із клієнтами при встановленні цін на банківські 

продукти. 

Предметом дослідження є теоретичні засади та методичне забезпечення 

ціноутворення на банківські продукти з урахуванням економічної цінності. 
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Методи дослідження. Методологічну основу дисертаційної роботи склали 

фундаментальні положення економічної теорії, теорії ціноутворення, грошей та 

кредиту, сучасні концепції банківського маркетингу, праці вітчизняних та зарубі-

жних науковців, присвячені проблемам ціноутворення на банківські продукти.  

Відповідно до мети та завдань дослідження були використані загальнона-

укові методи: наукової абстракції, систематизації, індукції та дедукції (при уто-

чненні категоріального апарату; формуванні класифікаційних ознак банківсь-

ких продуктів та факторів, що впливають на ціноутворення на банківські про-

дукти); діалектичний (при визначені закономірностей генезису теорій ціноут-

ворення та економічної цінності), порівняння та логічного узагальнення (при 

визначенні переваг та недоліків методів ціноутворення на банківські продукти); 

спостереження, порівняльний, статистичний та графічний аналіз (при дослі-

дженні рівня цін на банківські продукти в Україні); експертних оцінок (для ви-

значення елементів економічної цінності при ціноутворенні на банківські про-

дукти; кількісного та якісного аналізу економічної цінності банківських проду-

ктів); матричний підхід (при виборі цінової стратегії та методів ціноутворення 

на банківські продукти на основі урахування економічної цінності; для порів-

няння ціни та елементів економічної цінності аналогічних банківських продук-

тів, що визначає позиції банку серед конкурентів); системно-структурний ана-

ліз (при деталізації елементного складу системи ціноутворення в банку та ви-

вчення його функціональних і структурних складових).  

Інформаційно-фактологічну базу дослідження складають законодавчі 

та підзаконні нормативно-правові акти, що регламентують діяльність банків, 

офіційні дані Державної служби статистики України, Національного банку 

України, Асоціації українських банків, Незалежної асоціації банків України, 

Базельського комітету з питань банківського регулювання та нагляду, аналіти-

чні матеріали провідних міжнародних та вітчизняних рейтингових агентств, 

публічна звітність банків, наукові публікації та монографічні дослідження віт-

чизняних та зарубіжних авторів, присвячені проблемам ціноутворення на бан-

ківські продукти тощо.  

Наукова новизна результатів дослідження полягає у розвитку теорети-

чних положень, розробці науково-методичних підходів та практичних рекомен-

дацій щодо ціноутворення на банківські продукти з урахуванням їх економічної 

цінності. 

Найбільш вагомими науковими результатами проведеного дослідження, 

що визначають наукову новизну, є наступні положення: 

вперше: 

– запропоновано науково-методичний підхід до оцінювання рівня еконо-

мічної цінності банківських продуктів при ціноутворенні на основі алгоритму, 

в якому передбачається поетапна реалізація процедур експертної оцінки та спі-

вставлення параметрів важливості елементів економічної цінності банківських 

продуктів для клієнта та ступеня їх реалізації банком, визначення відповідності 

запропонованих банком елементів економічної цінності очікуванням клієнтів 
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від придбання конкретного банківського продукту, розрахунку економічної 

цінності продуктів банків-конкурентів. Це дозволяє оцінити конкурентні пози-

ції продуктів банку, що досліджується, порівняно з альтернативними пропози-

ціями на ринку, розробити цінову стратегію, визначити діапазон та встановити 

ціну на банківські продукти з урахуванням їх економічної цінності; 

удосконалено: 

– методичний підхід встановлення цільових орієнтирів цінових парамет-

рів банківських продуктів, який, на відміну від існуючих, передбачає побудову 

матриці в координатах «рівень економічної цінності – ціна банківських продук-

тів», що дозволило обґрунтувати основні положення цінових стратегій банку: 

«з урахуванням економічної цінності», «нейтральні ціни», «без урахування еко-

номічної цінності»; 

– методичний підхід до структуризації зовнішніх та внутрішніх загаль-

них і специфічних ціноутворюючих факторів впливу на економічну цінність 

банківських продуктів на основі обґрунтування та урахування її взаємозв’язку з 

потребами клієнтів та цілями і можливостями банку, що дозволило сформувати 

наукове підґрунтя для розробки стратегії та методів ціноутворення на банківсь-

кі продукти з урахуванням їх економічної цінності; 

набули подальшого розвитку: 

– визначення поняття «ціна на банківський продукт», під яким пропону-

ється розуміти грошовий вираз вартості комплексу процедур, впорядкованих та 

структурованих за відповідними типами та ознаками, що є результатом діяль-

ності банку та його економічних відносин з клієнтами з метою задоволення їх 

потреб, визначається банком самостійно з урахуванням впливу системи ціноут-

ворюючих факторів. Такий підхід, на відміну від існуючих, базується на інтег-

ративному застосуванні постулатів теорій трудової вартості, витрат виробницт-

ва, граничної корисності та неокласичної теорії, що надасть можливість враху-

вати витратну та ціннісну складові ціни; 

– трактування сутності економічної цінності банківського продукту як 

цілісної дуальної структурованої сукупності його унікальних параметрів, які 

забезпечать збалансованість очікуваних переваг для клієнта (порівняно з альте-

рнативними на ринку), з внутрішньобанківськими витратами (пов’язаними з їх 

створенням, впровадженням та реалізацією). На відміну від існуючих визна-

чень, економічна цінність розглядається як ендогенна величина, що дає банкам 

можливість коригувати ціни на банківські продукти за рахунок компенсації 

більш високим її рівнем; 

– теоретичні положення ціноутворення на банківські продукти на основі 

розробки моделі, яка, на відміну від існуючих, базується на засадах поєднання 

процесного та системного підходів та передбачає комплексну оцінку фактично-

го та очікуваного рівня економічної цінності банківського продукту з ураху-

ванням витрат, пов’язаних з їх створенням, впровадженням та реалізацією. 

Її запровадження забезпечує досягнення стратегічних цілей діяльності банків на 

ринку шляхом ініціації необхідних коригувань у ціновій стратегії та методах 
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ціноутворення залежно від зміни складу або інтенсивності впливу системи ці-

ноутворюючих факторів та рівня економічної цінності банківського продукту. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що теоре-

тичні положення, науково-методичні підходи та практичні рекомендації, розро-

блені в дисертації, можуть бути використані Національним банком України при 

розробці та вдосконаленні інструментарію регулювання ціноутворення на бан-

ківські продукти; Антимонопольним комітетом України – при розробці мето-

дичного забезпечення захисту економічної конкуренції при ціноутворенні на 

банківські продукти, саморегульованими організаціями банків – при узгодженні 

стандартів якості обслуговування та цінової конкуренції; банками України – 

при вдосконаленні ціноутворення на банківські продукти з урахуванням еконо-

мічної цінності.  

Розроблені методичні підходи та рекомендації щодо розробки концепції 

ціноутворення на банківські продукти з урахуванням їх економічної цінності 

використовуються ПАТ «КБ «ПРЕМІУМ» у м. Київ (довідка від 20.01.2015 

№ 006592); запровадження комплексної моделі оцінки та аналізу рівня очікува-

ної економічної цінності банківського продукту та її зміни залежно від сприй-

няття клієнтом – у діяльності ПАТ «КБ «СТАНДАРТ» у м. Київ (довідка від 

04.02.2015 № 005098); впровадження системно-процесної моделі ціноутворення 

на банківські продукти з урахуванням економічної цінності – у діяльності 

ПАТ АБ «Столичний» у м. Суми (довідка від 19.02.2015 № 015167); щодо за-

безпечення збалансування витрат на етапах розробки, впровадження, реалізації 

та модифікації банківських продуктів з очікуваними ціннісними перевагами 

клієнтів – у діяльності Сумської філії ПАТ КБ «ПриватБанк» (довідка від 

24.02.2015 № 354-24/025). 

Одержані автором результати дослідження використовуються  

у навчальному процесі ДВНЗ «Українська академія банківської справи Націо-

нального банку України» в процесі викладання дисциплін: «Маркетинг в бан-

ку», «Ціноутворення в банку», «Фінансовий менеджмент у банку», «Фінансо-

вий контролінг у банку» (акт від 05.02.2015). 

Особистий внесок здобувача. Дисертаційна робота є завершеною, само-

стійно виконаною науковою працею. Отримані автором наукові положення, ви-

несені на захист, висвітлено в опублікованих працях. Матеріали, опубліковані в 

співавторстві, в дисертаційній роботі використані лише в межах особистого 

внеску автора. 

Апробація результатів дослідження. Матеріали дисертаційної роботи 

доповідалися на міжнародних науково-практичних конференціях, де отримали 

позитивні оцінки, зокрема: «Проблеми розвитку фінансової системи України 

в умовах глобалізації» (м. Сімферополь, 2009 р.), «Банківська система України 

в умовах глобалізації фінансових ринків» (м. Черкаси, 2010–2012 рр.), «Міжна-

родна банківська конкуренція: теорія і практика» (м. Суми, 2010 р., 2014 р.), 

«Проблеми та перспективи розвитку регіональної ринкової економіки» 

(м. Кременчук, 2011 р.), «Теорія і практика економічного аналізу: сучасний 
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стан, актуальні проблеми та перспективи» (м. Тернопіль, 2011 р.), «Фінансово-

кредитний механізм активізації інвестиційного процесу» (м. Київ, 2011 р.), 

«Трансформаційні процеси в економіці держави та регіонів» (м. Запоріжжя, 

2011–2012 рр.), «Актуальність інновацій у маркетингу» (м. Сімферополь, 

2013 р.), «Сучасний стан та перспективи розвитку економіки України» 

(м. Львів, 2013 р.), «Фінансування інноваційного розвитку України: стан, про-

блеми та перспективи» (м. Київ, 2013 р.). Крім того, наукові здобутки автора 

оприлюднені на Всеукраїнській науково-практичній конференції «Проблеми і 

перспективи розвитку банківської системи України» (м. Суми, 2010–2013 рр.). 

Публікації. Основні наукові положення та висновки дисертаційної робо-

ти висвітлені у 27 наукових працях загальним обсягом 10,22 друк. арк.,  

з яких особисто автору належить 7,47 друк. арк., у тому числі розділи  

у 3 колективних монографіях, 12 статей у наукових фахових виданнях України 

з економіки, дві статті у зарубіжних виданнях (три статті опубліковані у видан-

нях, які включені до міжнародних наукометричних баз), 10 публікацій у збір-

никах матеріалів науково-практичних конференцій. 

Структура і зміст роботи. Дисертація складається із вступу, трьох розді-

лів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Повний обсяг дисерта-

ції складає 287 сторінок, у тому числі основного тексту 188 сторінок, 19 таб-

лиць, 47 рисунків, 19 додатків та список літератури зі 199 найменувань. 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИСЕРТАЦІЇ 

У першому розділі «Теоретичні основи та фактори ціноутворення на 

банківські продукти з урахуванням економічної цінності» узагальнено під-

ходи до визначення понять «банківський продукт», «ціна на банківський про-

дукт»; визначено фактори, що впливають на встановлення ціни на банківські 

продукти; уточнено сутність поняття «економічна цінність банківського проду-

кту» та конкретизовано її елементи; досліджено рівень цін на банківські проду-

кти в Україні та здійснено аналіз факторів, що впливають на них.  

Узагальнення грошового, лінгвістичного, правового та клієнтського під-

ходів до визначення поняття «банківський продукт» дає підстави для висновку 

про відсутність єдиного його розуміння, що обумовило необхідність уточнення 

його сутності як об’єкта ціноутворення.  

З точки зору визначення об’єкта ціноутворення, обґрунтовано доціль-

ність: тлумачення поняття «банківський продукт» як комплексу процедур, впо-

рядкованих та структурованих за відповідними типами та ознаками, для підго-

товки та реалізації яких банк несе витрати в матеріальній або грошовій формах, 

що задовольняють економічно однорідну потребу клієнта; структуризації бан-

ківських продуктів за функціональною ознакою з виділенням кредитно-

інвестиційних, ощадно-капіталотворчих та платіжно-розрахункових банківсь-

ких продуктів з їх поглибленою класифікацією за формою встановлення ціни, 

характеристиками клієнта та ступенем ризику. 
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Автором встановлено, що на сучасному етапі банк може впливати на рі-

шення клієнта про придбання ним банківського продукту за допомогою двох 

змінних: ціни та економічної цінності.  

На основі узагальнення наукових підходів під ціною на банківський про-

дукт запропоновано розуміти грошовий вираз вартості комплексу процедур, 

впорядкованих та структурованих за відповідними типами та ознаками, що є 

результатом діяльності банку та його економічних відносин з клієнтами з ме-

тою задоволення їх потреб, визначається банком самостійно з урахуванням 

впливу системи ціноутворюючих факторів.  

Автором визначено, що ціна на банківський продукт має максимальні та 

мінімальні межі залежно від обраного методу ціноутворення, що забезпечує ре-

алізацію цінової стратегії, і раціональні обмеження, обумовлені впливом систе-

ми ціноутворюючих факторів. 

У роботі ціноутворюючі фактори запропоновано структурувати на факто-

ри зовнішнього та внутрішнього середовища. Внутрішні ціноутворюючі факто-

ри запропоновано поділяти на специфічні (сукупність унікальних параметрів 

банківського продукту) та загальні (сукупність унікальних характеристик бан-

ку). Автор наголошує на тому, що інтенсивність та характер впливу внутрішніх 

ціноутворюючих факторів залежить від ефективності управління ними, що ви-

значає можливість та ефективність адаптації банку до факторів зовнішнього се-

редовища (загальноекономічні умови в країні, регуляторний вплив, вплив кон-

курентів та клієнтів).  

У дисертації доведено доцільність виділення економічної цінності як ці-

ноутворюючого фактора, яку запропоновано розуміти як цілісну дуальну струк-

туровану сукупність унікальних параметрів банківського продукту, які забезпе-

чать збалансованість очікуваних переваг для клієнта (порівняно з альтернатив-

ними на ринку), з внутрішньобанківськими витратами (пов’язаними з їх ство-

ренням, впровадженням та реалізацією) (рис. 1).  

Автором охарактеризовано основні тенденції в ціноутворенні на банківсь-

кі продукти в Україні та систематизовано фактори, що впливають на встанов-

лення цін на них.  

До складу найбільш значущих внутрішніх ціноутворюючих факторів у 

банках України віднесено: розмір, ринкові позиції, склад клієнтури та парамет-

ри банківського продукту.  

До основних зовнішніх ціноутворюючих факторів на кредитно-

інвестиційні та ощадно-капіталотворчі банківські продукти в Україні віднесено 

наслідки політичної та економічної криз; вплив грошово-кредитного регулю-

вання; рівень конкуренції на окремих сегментах ринку банківських послуг.  

У роботі проведено розрахунки індексів концентрації ринку банківських 

продуктів: Херфіндаля-Хіршмана, Холла-Тідемана, галузевої концентрації, Ло-

ренца та Джині. За результатами їх аналізу визначено, він має високий рівень 

концентрації, отже, конкуренція як фактор зовнішнього середовища суттєво 

впливає на ціноутворення на банківські продукти. 
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Рисунок 1 – Формування економічної цінності банківського продукту 

як синтез пропозицій банку та переваг, визначених клієнтом 

 

Автором проаналізовано структуру зобов’язань та активів банків з точки 

зору їх впливу на процеси ціноутворення на банківські продукти та цінову ди-

наміку ключових груп банківських продуктів (на основі середньозважених цін 

за строковими банківськими продуктами по банківській системі України). 

Встановлено, що з 2010 по 2014 р. ціна на ощадно-капіталотворчі банківські 

продукти у національній валюті була значно вищою порівняно з аналогічними 

пропозиціями в іноземній валюті (у середньому на 7,2 %). Ціна на ощадно-

капіталотворчі банківські продукти свого максимуму досягла наприкінці 

2014 року: в національній валюті, порівняно з попереднім періодом, збільшилась 

на 2,8 % до 14,8 %, у доларах США – до 7,5 %, в євро – до 6,1 %. Такий рівень ці-

ни на ресурси прямо пропорційно впливає на ціну кредитно-інвестиційних банків-

ських продуктів. У 2014 році ціни на кредитно-інвестиційні банківські продукти 

набули максимального значення протягом аналізованого періоду. Так, ціна на ба-

нківські продукти у національній валюті збільшилась на 4,5 % до 26,4 %, у дола-

рах США ціни досягли 10,8 %, а в євро – 11,6 %. 

Ключовими зовнішніми ціноутворюючими факторами для платіжно-

розрахункових банківських продуктів виступають законодавчі та нормативні 

обмеження, а також вплив конкурентів. 

Очікувані параметри БП, визначені клієнтом 

Банк  n 

Альтернативні 
пропозиції БП 

конкурентами 

Ощадно-капіталотворчий БП Кредитно-інвестиційний БП Платіжно-розрахунковий БП 

Очікування клієнта залежно від виду банківського продукту (БП):  

… 

Банк 1 

Банк 2 

Базові параметри БП, що забезпечують задоволення економічно однорідної потреби клієнта  

Додаткові параметри БП, що можуть модифікуватись 

Інтерактивні параметри БП (використання дистанційних технологій в процесі обслуговування клієнтів) 

ЕЦ БП 

Визначення переваг/недоліків БП  
відповідно до очікувань клієнтів, порівняно  
з альтернативними пропозиціями на ринку 

Розрахунок витрат, пов’язаних з забезпеченням 

досягнення необхідного рівня ЕЦ  

БАНК 

Визначення сукупності унікальних параметрів БП, що забезпечують збалансованість очікуваних переваг для клієнта 
та пропозицій банку порівняно з альтернативними на ринку з урахуванням витрат,  

пов’язаних з їх створенням, впровадженням та реалізацією 
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Автором визначено, що в умовах непрогнозованої зміни зовнішнього та 

внутрішнього середовищ увага має бути зосереджена на врахуванні ціноутво-

рюючих факторів, що спрямовуються на задоволення очікуваних потреб клієн-

тів, у тому числі шляхом запровадження ціноутворення на банківські продукти 

з урахуванням економічної цінності. 

У другому розділі «Науково-методичне забезпечення ціноутворення 

на банківські продукти з урахуванням економічної цінності» розроблено 

системно-процесну модель ціноутворення на банківські продукти з урахуван-

ням економічної цінності; запропоновано матричний підхід до вибору цінової 

стратегії на основі урахування економічної цінності; розвинуто методичне за-

безпечення встановлення/коригування ціни на банківські продукти з урахуван-

ням економічної цінності. 

Систематизація існуючих підходів до ціноутворення в банках дозволила 

автору визначити, що ціноутворення на банківські продукти з урахуванням 

економічної цінності – це сукупність пов’язаних між собою елементів, у ре-

зультаті ефективної взаємодії яких шляхом реалізації інформаційно пов’язаних 

та послідовних етапів враховуються всі ціноутворюючі фактори, в тому числі 

ті, що формують елементи економічної цінності, відбувається формування оп-

тимальної цінової стратегії, встановлення, та, за потреби, коригування ціни на 

банківські продукти. 

У роботі розроблено системно-процесну модель ціноутворення на банків-

ські продукти (рис. 2), яку запропоновано розглядати як сукупність пов’язаних 

між собою суб’єктно-об’єктної, структурно-функціональної та інформаційної 

підсистем, у результаті ефективної взаємодії яких шляхом реалізації інформа-

ційно пов’язаних та послідовних етапів забезпечується досягнення стратегічних 

цілей діяльності банку на ринку без загрози втрати конкурентних переваг на осно-

ві ініціації необхідних коригувань у ціновій стратегії та методах ціноутворення 

залежно від зміни складу або інтенсивності впливу системи ціноутворюючих фак-

торів та рівня фактичної та очікуваної економічної цінності банківських продук-

тів, забезпечення збалансованості з внутрішньобанківськими витратами.  

Автором визначено, що основою ціноутворення на банківські продукти з 

урахуванням економічної цінності є сформована банком цінова стратегія, зале-

жно від якої обирається метод ціноутворення та встановлюється / коригується 

ціна (рис. 3.). 

Цінова стратегія банку «з урахуванням економічної цінності» передбачає 

встановлення ціни на банківський продукт вище середньоринкового рівня, 

оскільки банківський продукт, що реалізується, або не має аналогів на банків-

ському ринку, або має вищий рівень економічної цінності порівняно з альтер-

нативними пропозиціями на ринку.   

Цінова стратегія банку «без урахування економічної цінності» передба-

чає: встановлення ціни на банківський продукт нижче за основну пропозицію 

на ринку порівняно з рівнем їх економічної цінності.  
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Рисунок 2 – Системно-процесна модель ціноутворення  

на банківські продукти з урахуванням економічної цінності: 
*банківський продукт (БП); **економічна цінність (ЕЦ); ***Оцінка банку параметрів економічної цінності  

з позиції зменшення собівартості банківських продуктів 

ЦІНОУТВОРЕННЯ НА БАНКІВСЬКІ ПРОДУКТИ З УРАХУВАННЯМ ЕКОНОМІЧНОЇ ЦІННОСТІ 

Система ціноутворюючих факторів на БП* та причинно-наслідкові зв’язки між ними Об’єкт  

нормативне; 
інформаційне; 
методичне 
забезпечення  

 

 
Стратегічний рівень 

- Рада банку (наглядова рада, 
спостережна рада);  

- Правління банку;  
- Комітети банку (кредитний, 

тарифний та комітет з управ-

ління активами та пасивами) 

Суб’єкти  

 
Тактичний рівень 

- керівники філій; 
- керівники бізнес-напрямків; 
- інші суб'єкти, що приймають 

тактичні рішення щодо  
питань ціноутворення на БП 

тощо 

 
Оперативний рівень 

- керівники відділень; 
- керівники підрозділів;  
- менеджери, до компетенції  

яких входить прийняття  

рішень щодо цін на БП 

СУБ’ЄКТНО - 
ОБ’ЄКТНА  

ПІДСИСТЕМА 

ІНФОРМАЦІЙНА 
ПІДСИСТЕМА 

СТРУКТУРНО-ФУНКЦІОНАЛЬНА  
ПІДСИСТЕМА 

 

 
І. Формалізація 
стратегічних  
цілей банку 
 

Сегментування цільового ринку БП 

Визначення елементів ЕЦ БП, 
що матимуть переваги порівняно 

з альтернативними на ринку 

Оцінювання ЕЦ запропонованих 
БП порівняно з альтернативними 

пропозиціями на ринку (рис. 4) 

Аналіз впливу параметрів БП 
на величину очікуваної ЕЦ  

та ціни БП для клієнта 

Позиціонування БП для кожної 
окремої групи клієнтів та визна-

чення джерел його диференціації  

Аналіз впливу параметрів ЕЦ 
на величину витрат при розробці 

та реалізації БП*** 

Визначення необхідності  

коригування елементів ЕЦ БП 

Встановлення ціни з урахуванням ЕЦ БП 

Порівняння рівня рентабельності БП 
з урахуванням ЕЦ з цілями  

цінової стратегії 

ІІ. Оцінка впливу факторів 
зовнішнього та внутрішнього 
середовищ на ціну БП 

ні 

Визначення рівня відповідності 
ЕЦ БП за запропонованою  
ціною очікуванням клієнтів  

(залежності від групи) 
так 

ні 

максимізація прибутку 

розширення клієнтської бази 

завоювання нових ринків 

мінімізація ризиків тощо 

Визначення ЕЦ** як фактора впливу на ціноутворення на БП 

7-й крок 
 

1-й крок 
 

8-й крок 
 

9-й крок 
 

10-й крок 
 

Визначення факторів, що впливають на реалізацію цінової стратегії банку 

2-й крок 

3-й крок 

4-й крок 

5-й крок 

6-й крок 

так 

ні 

ІV. Контроль та аналіз відповідності встановлених цін на БП з урахуванням ЕЦ ціновій стратегії банку 

ІІІ. Вибір цінової стратегії банку на основі  
врахування взаємозв’язку «ЕЦ БП – ціна» 
(рис.3) 

Визначення відповідності отриманого результату поставленим цілям 
так 

ні 

так 
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Рисунок 3 – Матриця вибору цінової стратегії банку на основі врахування 

взаємозв’язку «економічна цінність банківського продукту – ціна» 

 

Її реалізація є ефективною за наступних умов: достатня кількість потен-

ційних клієнтів, які готові придбати банківський продукт у разі зниження ціни 

на нього, але без зниження рівня економічної цінності; низька собівартість бан-

ківського продукту; банки-конкуренти вважають за недоцільне відповідати 

аналогічним зниженням цін на власні банківські продукти з однаковим набором 

елементів економічної цінності. 

Цінова стратегія «нейтральні ціни» обирається банком, якщо запропоно-

ваний набір елементів економічної цінності банківського продукту стандартний 

порівняно з альтернативними на ринку, відповідно, ціна пропозиції на ринку 

має бути на рівні середньої ціни ринку, або нижче середньоринкової. Це дозво-

лить банку, не коригуючи елементи економічної цінності банківського продук-

ту, забезпечити необхідні обсяги його реалізації. 

Застосування даної матриці є доцільним у разі, коли роль ціни як інстру-

мента досягнення стратегічних цілей діяльності на ринку значно зменшується 

порівняно з іншими інструментами забезпечення конкурентних переваг.  

У третьому розділі «Розвиток методичного інструментарію оцінюван-

ня рівня економічної цінності при ціноутворенні на банківські продукти 

в Україні» розроблено науково-методичні підходи до оцінювання економічної 

цінності банківських продуктів та конкурентних позицій банківських продук-

тів; проведено їх апробацію на основі продуктів банків України. 

Узагальнення методичної бази оцінювання економічної цінності банківсь-

ких продуктів дозволило автору визначити недостатній рівень розробленості да-

ної проблематики, зокрема невирішеним є питання її інтегрального оцінювання 

Ціна банківського продукту 

 Вище середнього 
рівня пропозицій 

на ринку 

Середній  
рівень пропо-
зицій на ринку 

Нижче середнього 
рівня пропозиції 

на ринку 

Найнижча пропозиція 
на ринку 

Набір елементів ЕЦ  
кращій порівняно  
з альтернативним 

на ринку 

    

 
Набір елементів ЕЦ  

стандартний на ринку 

 

    

Набір елементів ЕЦ  
відповідає мінімальним 

вимогам порівняно 
з альтернативним БП 

на ринку 
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Цінова стратегія банку 

«Без урахування ЕЦ» 

2 

6 

7 8
2 

3 

4 

9 

Сегменти матриці вибору цінової 
стратегії передбачають поєднання 

елементів зазначених вище стратегій. 
Параметри таких «гібридних страте-

гій» залежатимуть від поточної 
ситуації на ринку та особливостей 

розвитку окремого банку 

5 

1 

Цінова стратегія банку 
«З урахуванням ЕЦ» 

Цінова стратегія банку 

«Нейтральні ціни» 
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з урахуванням важливості елементів економічної цінності банківського продук-

ту для клієнта та ступеня їх реалізації банком, що досліджується. З метою ви-

рішення даної проблеми автором розроблено алгоритм оцінювання економічної 

цінності банківських продуктів при ціноутворенні (рис. 4). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 4 – Алгоритм оцінювання економічної цінності  

банківських продуктів при ціноутворенні  

 

Конкурентні позиції банківських продуктів на ринку автор пропонує ви-

значати на основі діаграми розсіювання (рис. 5), що узагальнює результати по-

рівняння балів економічної цінності банківських продуктів щодо фактичного 

рівня їх цін. За результатами розрахунків автором сформовано наступні паттер-

ни банків для ощадно-капіталотворчих банківських продуктів (рис. 5 а).  

1.7 

        Визначення елементів ЕЦ БП 1
.2 

 

**yij– кількість балів, дана j-м експертом i-му параметру, i=     , j=   ; 

k – кількість експертів, які брали участь в опитуванні 

Порівняння показників важливості 
елементів ЕЦ БП для клієнта 
та ступеня їх реалізації банком, 

що досліджується  
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Розрахунок ЕЦ БП банків-конкурентів на основі  

експертного методу з застосуванням моделі оцінки ЕЦ БП 

Аналіз цін продуктів банків-конкурентів 

Аналіз конкурентних позицій БП на ринку на основі оцінки 
ЕЦ (рис. 5) 

             Встановлення ціни на БП 

*хіj– кількість балів, дана j-м експертом i-му параметру, i=     , j=     
 n – кількість оцінюваних елементів ЕЦ БП; 

 m – кількість експертів, які брали участь в опитуванні 

Визначення діапазону цін на БП з урахуванням ЕЦ: 
 

Визначення розмаху (R) варіації ЕЦ (RЕЦ) та ціни RЦ) серед 

банків, що досліджуються: RЕЦ= EЦmax - ЕЦmin; RЦ=Цmax – Цmin.. 

Інтервальний крок (І) складає І = 
 

 
      

де g  – кількість банків, що досліджуються 

Розрахунок ЕЦ БП для банку,  

що досліджується 

1.4 

Визначення параметрів БП банку,  

що досліджується 1.1 

1.5 

ІІ етап 

ІІІ етап 

ІV етап 

V етап 

5.1 

Формування діапазону значень балів ЕЦ та ціни у вигляді ряду 
(ЕЦmin + R, ЕЦmin +2R,…, ЕЦmin + R×g), при цьому ЕЦmin + gr = EЦmax 

(Цmin + R, Цmin +2R,…, Цmin + R×g) при цьому Цmin + gr = Цmax 

5.2 

Порівняння отриманих значень інтервалів для балів ЕЦ  

та відповідних значень цін БП 

5.3 
VІ етап 

І етап 

Визначення експертів, що братимуть 

участь в оцінюванні ЕЦ БП 1.3 

Визначення відповідності запро-
понованих банком елементів ЕЦ 
очікуванням клієнта від придбання 

конкретного БП  

1.6 

Побудова загальної моделі ЕЦ БП 

Побудова матриці для аналізу позицій банку (Х – 
оцінка важливості для клієнта того чи іншого елемен-
та ЕЦ, Y – оцінка реалізації елемента ЕЦ банком): 
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Визначення середньоарифметичного значення усіх 
оцінок, які експерти дали параметру і (для порівняння 
показників важливості для клієнта та ступеня 
реалізації банком):  
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Знаходження векторів 

   та    середніх оцінок  

вищезазначених  

параметрів: 
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   = 

 

  

  

 
  

  

** * 

Визначення елементів ЕЦ БП 1.2 

1.7 
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Паттерни на діаграмі розсіювання визначають, чи є необхідність коригу-

вати економічну цінність або ціну банківського продукту для досягнення стра-

тегічних цілей банку. Автором визначено, що для ощадно-капіталотворчих бан-

ківських продуктів найкращим є перебування в І паттерні, що характеризується 

високим рівнем економічної цінності та оптимальною ціною 

(ПАТ «ПриватБанк», ПАТ «ВТБ Банк», ПАТ «Фінанси та кредит» та 

ПАТ «УкрСиббанк»). Банківські продукти, які знаходяться в ІІІ паттерні 

(ПАТ «Укрсоцбанк», ПАТ «Дельта Банк» та ПАТ «Промінвестбанк»), забезпе-

чують мінімальний дохід для клієнта та характеризуються низьким рівнем еко-

номічної цінності. Для досягнення вищезазначеними банками стратегічних ці-

лей на ринку необхідно відкоригувати обрані методи ціноутворення на банків-

ські продукти та/або сформувати комплекс заходів для підвищення рівня їх 

економічної цінності. 

Для кредитно-інвестиційних банківських продуктів (рис. 5б) цільовим є 

перебування у ІІ паттерні (ПАТ «Райффайзен Банк Аваль», ПАТ «ВТБ Банк», 

АТ «Ощадбанк», ПАТ «Укрексімбанк»), оскільки для нього характерні високий 

рівень економічної цінності та оптимальна ціна. Кредитно-інвестиційні банківські 

продукти, які знаходяться в ІV паттерні (ПАТ «Фінанси та Кредит», 

ПАТ «Альфа Банк», ПАТ «Укргазбанк» та ПАТ «Сбербанк Росії»), мають високу 

ціну та низький рівень економічної цінності, що не відповідає очікуванням клієн-

тів. Для досягнення стратегічних цілей цим банкам необхідно підвищити рівень 

економічної цінності (шляхом зміни умов надання кредитно-інвестиційних бан-

ківських продуктів) та переглянути методи ціноутворення на них. 

Апробація розробленого автором підходу до оцінювання економічної 

цінності на банківські продукти була здійснена для ПАТ КБ «Приватбанк», для 

порівняння обрані альтернативні продукти банків І групи згідно з класифікаці-

єю НБУ (рис. 6).  

Відповідно до результатів розрахунків ПАТ КБ «Приватбанк» забезпечує 

досить високий рівень економічної цінності, а також вигідну для клієнта ціну за 

ощадно-капіталотворчим банківським продуктом, порівняно з альтернативними 

пропозиціями конкурентів. Значення економічної цінності ощадно-

капіталотворчого банківського продукту ПАТ КБ «ПриватБанк» становить 

354,97 балів та потрапляє в інтервал від 340,32 до 357,23. Відповідно, до розра-

хунку ціна на ощадно-капіталотворчий банківський продукт ПАТ КБ «Приват-

Банк» з визначеним рівнем економічної цінності має бути встановлена у межах 

від 19,40 до 19,98 %. Якщо ПАТ КБ «ПриватБанк» для досягнення стратегічних 

цілей залишає ціну на рівні 24 %, йому необхідно підвищити економічну цін-

ність банківського продукту, що пропонується клієнтам. Кредитно-

інвестиційний банківський продукт, що пропонує ПАТ КБ «ПриватБанк», за-

безпечує високий рівень економічної цінності (410,46 балів), але ціна є найви-

щою по групі – 35,60 %. За даними кредитно-інвестиційний банківський про-

дукт ПАТ КБ «ПриватБанк» потрапив в інтервал від 399,54 до 413,65, відповід-

но, ціна має бути встановлена у межах від 33,05 до 33,91 %.   
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Результати визначення рівня економічної цінності для банківських про-

дуктів за запропонованим підходом дозволяють формалізувати взаємозв’язок 

елементів економічної цінності банківського продукту для клієнта та ступеня їх 

реалізації банком, що досліджується; провести аналіз конкурентних позицій бан-

ківського продукту на ринку; встановити ціну на банківський продукт з урахуван-

ням економічної цінності; обґрунтувати перелік факторів (елементи економічної 

цінності чи ціна банківського продукту), на яких банку слід сконцентрувати 

управлінські впливи для забезпечення реалізації цінової стратегії та досягнення на 

цій основі стратегічних цілей діяльності на ринку. 

ВИСНОВКИ 

У дисертації запропоновано теоретичне узагальнення та запропоновано 

нове вирішення наукового завдання, яке полягає у розробці науково-

методичних підходів та практичних рекомендацій щодо ціноутворення на бан-

ківські продукти з урахуванням економічної цінності. За результатами дисерта-

ційного дослідження зроблено наступні висновки: 

1. Під ціною на банківський продукт слід розуміти грошовий вираз варто-

сті комплексу процедур, впорядкованих та структурованих за відповідними типа-

ми та ознаками, що є результатом діяльності банку та його економічних відносин з 

клієнтами з метою задоволення їх потреб, визначається банком самостійно з ура-

хуванням впливу впливом системи ціноутворюючих факторів. 

2. Автором систематизовано ціноутворюючі фактори з поділом на зовні-

шні та внутрішні (загальні та специфічні) та обґрунтовано доцільність виділен-

ня економічної цінності як фактора, що дозволяє збалансувати зовнішні (пере-

ваги, що визначає клієнт) та внутрішні фактори (переваги банківського продук-

ту, що пропонує банк порівняно з альтернативними на ринку з урахуванням ви-

трат, пов’язаних з їх створенням, впровадженням та реалізацією).  

До складу найбільш значущих ціноутворюючих факторів внутрішнього 

середовища на банківські продукти в Україні віднесено: розмір, ринкові пози-

ції, склад клієнтури та параметри банківського продукту. До основних ціноут-

ворюючих факторів зовнішнього середовища на кредитно-інвестиційні та оща-

дно-капіталотворчі банківські продукти віднесено: наслідки політичної та еко-

номічної криз; вплив грошово-кредитного регулювання; рівень конкуренції на 

окремих сегментах ринку банківських послуг. Для платіжно-розрахункових ба-

нківських продуктів ключовими зовнішніми ціноутворюючими факторами ви-

ступають законодавчі та нормативні обмеження, а також вплив конкурентів.  

3. Ціноутворення на банківські продукти з урахуванням економічної цін-

ності запропоновано розуміти як сукупність пов’язаних між собою елементів, в 

результаті ефективної взаємодії яких шляхом реалізації інформаційно-

пов’язаних та послідовних етапів враховуються всі ціноутворюючі фактори, в 

тому числі ті, що формують елементи економічної цінності, відбувається фор-

мування оптимальної цінової стратегії, встановлення та, за потреби, коригуван-

ня ціни на банківські продукти. 
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4. Розроблена системно-процесна модель ціноутворення на банківські 

продукти з урахуванням економічної цінності забезпечує збалансованість очі-

куваних переваг для клієнта, порівняно з альтернативними на ринку, 

з внутрішньобанківськими витратами, пов’язаними зі створенням, впроваджен-

ням та реалізацією банківських продуктів через взаємодію всіх її підсистем 

(суб’єктно-об’єктна, структурно-функціональна та інформаційна), і включає 

формалізацію стратегічних цілей банку; оцінку впливу факторів зовнішнього та 

внутрішнього середовищ на ціну банківських продуктів, у тому числі визна-

чення економічної цінності як фактора впливу на ціноутворення на банківські 

продукти; вибір цінової стратегії банку на основі взаємозв’язку «економічна 

цінність банківського продукту – ціна»; контроль та аналіз відповідності вста-

новлених цін на банківські продукти з урахуванням економічної цінності ціно-

вій стратегії банку.  

5. Ціноутворення на банківські продукти з урахуванням економічної цін-

ності передбачає вибір альтернативних цінових стратегій («з урахуванням еко-

номічної цінності», «нейтральних цін», «без урахування економічної цінності») 

на основі використання матричного підходу. Його запровадження дозволяє ви-

значити оптимальний метод встановлення ціни на банківські продукти, що за-

безпечує досягнення стратегічних цілей діяльності банку на ринку, виходячи із 

взаємозв’язку між рівнем економічної цінності та ціною банківського продукту. 

6. Розроблений науково-методичний підхід до якісного та кількісного 

оцінювання економічної цінності банківського продукту дозволяє розширити 

можливості банку у процесі прийняття рішення про вибір методу ціноутворен-

ня для реалізації цінової стратегії та досягнення стратегічних цілей діяльності 

на ринку за рахунок формалізації взаємозв’язку елементів економічної цінності 

банківського продукту для клієнта та ступеня їх реалізації банком; аналізу кон-

курентних позицій банківського продукту на ринку; обґрунтування переліку 

факторів (елементи економічної цінності чи ціна банківського продукту), на 

яких банку слід сконцентрувати управлінські впливи. 
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АНОТАЦІЯ 

Павленко Л. Д. Ціноутворення на банківські продукти з урахуванням еко-

номічної цінності. – Рукопис. 

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за 

спеціальністю 08.00.08 – Гроші, фінанси і кредит. – Державний вищий навчаль-

ний заклад «Українська академія банківської справи Національного банку 

України», Суми, 2015. 

Дисертація присвячена розробці науково-методичних підходів і практич-

них рекомендацій щодо ціноутворення на банківські продукти з урахуванням 

економічної цінності.  

На основі узагальнення результатів наукових досліджень уточнено поня-

тійно-категоріальний апарат дослідження, зокрема зміст понять «ціна на бан-

ківський продукт», «економічна цінність банківського продукту», «ціноутво-

рення на банківський продукт з урахуванням економічної цінності». Здійснено 

аналіз банківської системи України та визначено фактори, що впливають на 

встановлення цін на банківські продукти, за результатами систематизовано фа-

ктори зовнішнього та внутрішнього середовищ, вплив яких слід ураховувати 

банками при встановленні ціни на банківські продукти з урахуванням їх еконо-

мічної цінності.  

У дисертаційній роботі розглянуто концептуальні засади і методичні ос-

нови ціноутворення на банківські продукти, на основі чого автором розроблено 

системно-процесну модель ціноутворення на банківські продукти 

з урахуванням економічної цінності; визначено взаємозв’язок між ціною та 

економічною цінністю при формуванні цінової стратегії та вибору на цій основі 

методу ціноутворення на банківські продукти.  

Сформовано науково-методичний підхід до оцінювання рівня економіч-

ної цінності банківських продуктів та прийняття рішень щодо встановлення цін 

на них за його результатами. 

Ключові слова: банк, ціна, банківський продукт, ціна на банківський про-

дукт, економічна цінність банківського продукту, елементи економічної цінно-

сті, ціноутворення на банківські продукти з урахуванням економічної цінності. 
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АННОТАЦИЯ 

Павленко Л. Д. Ценообразование на банковские продукты с учетом эко-

номической ценности. – Рукопись. 

Диссертация на соискание ученой степени кандидата экономических наук 

по специальности 08.00.08 – Деньги, финансы и кредит. – Государственное 

высшее учебное заведение «Украинская академия банковского дела Нацио-

нального банка Украины», Сумы, 2015. 
Диссертация посвящена развитию научно-методологических подходов и 

разработке практических рекомендаций по усовершенствованию ценообразова-
ния на банковские продукты с учетом экономической ценности. 

В диссертационной работе определены преимущества и недостатки суще-
ствующих подходов к категории «цена» и «банковский продукт». На основе 
обобщения установлено, что цена на банковский продукт – это денежное выра-
жение стоимости набора процедур, сгруппированных по соответствующим ти-
пам и признакам, являющихся результатом деятельности банка и его экономи-
ческих отношений с клиентами с целью удовлетворения их потребностей, для 
подготовки и реализации которых банк несет расходы в материальной или де-
нежной форме, формирующееся под влиянием системы ценообразующих фак-
торов.  

На основе изучения ценообразующих факторов обосновано необходи-
мость выделения экономической ценности банковских продуктов как фактора, 
который синтезирует предложения банка с преимуществами, выделенными 
клиентом. Экономическую ценность банковского продукта предложено тракто-
вать как целостную дуальную структурированную совокупность уникальных 
параметров банковского продукта, обеспечивающих сбалансированность ожи-
даемых преимуществ для клиента (по сравнению с альтернативными на рынке), 
с внутрибанковскими затратами (связанными с их созданием, внедрением и 
реализацией). 

В результате систематизации теоретических и методических основ цено-
образования разработана системно-процессная модель ценообразования на бан-
ковские продукты с учетом их экономической ценности, включающая субъект-
но-объектную, информационную и структурно-функциональную подсистемы.   

Автором обоснована целесообразность учета связи между ценой банков-
ского продукта и уровнем его экономической ценности при выборе ценовой 
стратегии с использованием матричного подхода. Доказано, что использование 
данного подхода позволяет корректировать процесс установления цен на бан-
ковские продукты в зависимости от целей деятельности банка на рынке и уров-
ня экономической ценности на банковские продукты.  

Автором разработан методический подход к ценообразованию на банков-
ские продукты с учетом уровня их экономической ценности, предусматриваю-
щий: выделение элементов экономической ценности для конкретного банков-
ского продукта, оценку экономической ценности конкретного банковского про-
дукта в разрезе выделенных элементов; определение соответствия уровня эко-
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номической ценности и диапазона цен, которые могут быть установлены на 
конкретный банковский продукт; принятие решения об установлении цены на 
банковский продукт и/или корректировку уровня его экономической ценности. 
В результате апробации в ПАТ КБ «ПриватБанк» доказана целесообразность 
его использования.  

Ключевые слова: банк, банковский продукт, цена на банковский продукт, 
экономическая ценность банковского продукта, элементы экономической цен-
ности банковского продукта, ценообразование на банковские продукты с уче-
том экономической ценности. 

SUMMARY 

Pavlenko L. D. Pricing for banking products based on their economic  

value. – Manuscript. 

The dissertation for reception of scientific degree of candidate of economic 

science on the specialty 08.00.08 – Money, finance and credit. – State Higher Educa-

tional Institution “Ukrainian Academy of Banking of the National Bank of Ukraine”, 

Sumy, 2015. 

The thesis is devoted to the development of scientific and methodological ap-

proaches and practical recommendations for pricing banking products based on their 

economic value. Based on the generalization of research results, it was clarified such 

concepts and categories of the study as: “the price of banking product”, “pricing for 

banking products based on their economic value”; and formulated the author's defini-

tion of economic value of banking product. The thesis analyzes the banking system of 

Ukraine and the factors that affect the pricing of banking products. As a result, the 

author systematizes factors of external and internal banks environment, which effects 

should be considered when setting prices for banking products based on their eco-

nomic value. In the thesis, it was defined elements of economic value for “saving and 

capital creating”, “credit and investment” and “payment and settlement” banking 

products as factors influencing the pricing. The author examines the conceptual 

framework and methodological foundations of pricing for banking products and de-

fines the relationship between price and economic value and its application to pricing 

strategies. It was proved the expediency of using the developed theoretical and prac-

tical recommendations to improve pricing for banking products based on economic 

value. 

Keywords: bank, price, banking product, the price of banking product, the eco-

nomic value of a bank product, the elements of economic value, pricing on banking 

products based on their economic value. 
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